

# 河北抽调3000名医务人员支援石家庄推进核酸检测

新华社 闫起磊 杨帆

记者从河北省石家庄市卫健委了解到,6日河北省卫健委已紧急从省内其他地市抽调1000名医务人员支援石家庄疫情防控,7日将再抽调2000名医务人员,全力推进全员核酸检测。

石家庄市卫健委副主任张东生介绍,石家庄充分调动全市核酸检测资源,鼓励第三方检测机构参与到全员核酸检测工作中,“以乡镇、街道办事处一级,行政村、居委会二级”构建两级网格,划定一级网格331个,二级网格5298个,建立工作台账,确保

居民“有人联系、有人负责、有人组织、有人服务”。

同时,石家庄以乡镇、社区、居民小区、行政村等为单位共设置采样点5011个,并且在人数较多或居住分散的网格内开设多个场所,推进核酸检测工作。

此外,当地还充分调动医疗、疾控、街道办、派出所等机构,实行点对点、人对人的方式,固定场所、固定地点、固定人员,按照工作人员数量与区域常住人口数量相匹配的原则,配足配齐采样场所人员和环境消杀人员,明确各岗位工作职责与工作流程,压实工作责任,确保完成该市人口全员核酸检测的任务。

## 特朗普内阁成员讨论解除其总统职务

新华社 刘秀玲

美国媒体6日报道,在美国总统唐纳德·特朗普的支持者冲击国会后,特朗普的内阁成员讨论了动用宪法第二十五修正案条款令其提前下台的可能性。

当选总统约瑟夫·拜登定于1月20日宣誓就职,特朗普余下任期不足两周。

要动用美国宪法第二十五修正案,副总统和多数内阁成员需要声明总统无法履行职责,届时将由副总统迈克·彭斯代理总统职务。特朗普可以声称自己能够正常履职,如果彭斯和多数内阁成员不反对,特朗普可重获权力;如果彭斯和多数内阁成员反对,则交由国会判断。

美国有线电视新闻网以多名不愿公开姓名的共和党高层为来源报道,他们讨论了动用宪法第二十五修正案解除特朗普总统职务的可能性,说特朗普“失控”。

美国哥伦比亚广播公司记者玛格丽特·布伦南说,眼下没有正式文件提交给彭斯。美国广播公司记者凯瑟琳·福尔德斯说,“多个”消息源告诉她,有过让特朗普提前下台的讨论。

特朗普5日向彭斯施压,要求他在6日主持国会参众两院联席会议时推翻总统选举结果,但没有得到彭斯响应。

众议院司法委员会多名民主党籍议员致信彭斯,敦促他采取行动罢免特朗普,说特朗普“试图破坏我们的民主”。

民主党籍众议员凯瑟琳·赖斯在社交媒体推特上说,特朗普对民主构成“迫近的威胁”,必须“立即下台”。

除动用宪法第二十五修正案以外,国会议员还可以通过弹劾提前罢免特朗普。

民主党籍众议员伊尔汉·奥马尔6日证实,她正在起草文件以弹劾特朗普。不过,在美国科罗拉多大学宪法学教授保罗·坎波斯看来,动用宪法第二十五修正案令特朗普提前下台更为恰当,“彭斯可以立即代理总统,而弹劾定罪可能耗时至少数天”。

## 秘鲁宣布购买中国国药灭活疫苗

新华社 张国英

秘鲁总统萨加斯蒂6日在向全国发表电视讲话时宣布,秘鲁已与中国国药集团达成购买该集团生产的新冠灭活疫苗协议,首批100万剂疫苗将于本月抵达秘鲁。

萨加斯蒂还表示,中国国药集团在秘鲁进行的新冠灭活疫苗III期临床试验显示了疫苗的有效性。

萨加斯蒂同时还宣布,秘鲁6日也与英国阿斯利康制药公司签订了购买新冠疫苗合同。根据合同,阿斯利康将从今年9月起提供1400万剂疫苗。

秘鲁卫生部5日公布的数据显示,该国当日新增新冠确诊病例960例,累计确诊1022018例;新增死亡病例52例,累计死亡37925例。

自2020年3月初秘鲁暴发新冠疫情以来,中国和秘鲁一直密切合作。中国是第一个向秘鲁捐助医疗用品和设备的国家,并派遣了一支医疗队分享经验。去年9月初,国药集团新冠疫苗临床试验团队抵达秘鲁,与秘鲁卡耶塔诺埃雷迪亚大学和圣马科斯国立大学合作进行临床试验,这些试验证明了疫苗的有效性。

## 抗凝保畅

1月7日,工作人员在开展撒盐除冰作业。

当日,受强冷空气影响,贵州省多地出现雨雪天气和道路凝冻情况。贵州省交通部门积极应对,开展撒盐除冰作业,对车辆进行远端分流,全力保障道路畅通安全。

新华社 陶亮 摄



## 美方考虑将阿里、腾讯列入“黑名单” 外交部:双标,非常虚伪

央视新闻

在7日的外交部例行记者会上,有记者就有报道称,美国官员考虑将阿里巴巴和腾讯列入投资限制禁令的黑名单上一事向发言人提问。

外交部发言人华春莹表示,关于这类问题,其实我近日已经多次阐明了中方的立场。你提到的情况再次表明,美方是如何泛化国家安全概念,将经贸问题政治化和意识形态化,滥用国家力量,无理打压中国企业。美方的行为是在所

谓的自由市场经济和公平竞争问题上赤裸裸的双重标准,非常虚伪。美国的做法也违反国际经贸规则,背离公平竞争原则,破坏正常市场秩序,损害中国企业合法权益,伤害包括美国用户在内的广大消费者的利益,必将削弱全球投资者对美国营商环境的信心,最终受损害的是美国自己的国家利益、国家信誉和国家形象。

华春莹强调,中方将采取必要措施,坚决维护中国企业的正当合法权益,坚决支持中国企业依法维护自身的权益。

## 无期徒刑! 胡怀邦受贿一案公开宣判

新华社 罗沙

2021年1月7日上午,河北省承德市中级人民法院公开宣判国家开发银行原党委书记、董事长胡怀邦受贿一案,对被告人胡怀邦以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对胡怀邦受贿所得财物及其孳息,依法予以追缴,上缴国库。胡怀邦当庭表示服判,不上诉。

经审理查明:2009年至2019年,被告人胡怀邦利用职务上的便利,或者利用本人职权、地位形成的便利条件,通过其

他国家工作人员职务上的行为,为相关企业和个人,在获取银行贷款、企业经营、职务晋升等事项上提供帮助,直接或者通过其特定关系人非法收受财物共计折合人民币8552万余元。

承德市中级人民法院认为,被告人胡怀邦的行为构成受贿罪。鉴于胡怀邦到案后能够如实供述自己罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿事实,认罪悔罪,积极退赃,受贿赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

## 内蒙古拆除397家违规侵占草原的旅游景区

新华社 王靖

记者7日从内蒙古自治区生态环境厅、文化和旅游厅获悉,2020年内蒙古狠抓违规侵占草原问题,对侵占草原的397家旅游景区进行了拆除,草原生态环境明显改善。

2016年7月至8月,中央环保督察组对内蒙古开展督察。2018年6月至7月,中央环保督察组对内蒙古开展“回头看”及草原生态环境问题专项督察。针对两轮督察反馈意见指出的草原问题,近年来内蒙古全力进行整改,拆除了草原违

规私搭乱建蒙古包11000余座,对全区3647个未履行草原征占用审核审批手续项目、1257个违法征占用草原开采矿山项目进行全面整改。

2020年,内蒙古对违规侵占草原问题“再加力”整改。内蒙古文化和旅游厅联合内蒙古林业和草原局等单位,对全区草原旅游景区进行全面摸排,对发现的涉及违规侵占草原的943家旅游景区进行全面整治,其中拆除397家,办理手续546家。按照整改方案要求,目前这些景区已完成整改任务并进行了销号验收。